

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM.

KEDD, MAJUS 30.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 100.— K Félévre. 560.— K  
Negyedévre 280.— K Egészévre 1100.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**

Kapható az összes dohánytőzsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A választások eredménye

már nem nagyon izgathatja a kíváncsiságot, mert az első nap is kétségtelenné teszi a kormányzó-párt óriási többségét. — Azok a messzemenő következtetések tehát, melyeket a választások utáni időkre nézve a kormányzatban bekövetkező változásokat illetően úgy országos, mint helyi vonatkozásban ellenzéki oldalról szövegettek, most már a legvéresebb reményüeknél is halomra dőlnek.

Mi a magunk részéről annyiban örömmel látjuk a kormány táborának hatalmas győzelmét, hogy így reményünk lehet a kicsinyes párttorzalkodások kiküszöbölésével a nemzetgyűlést komoly építő munkára szorítani. Viszont mérsékli örömünket az a miatti aggodás, hogy a tulságosan is népessé váló egységes-párt a szellemében nem lesz igazán egységes és magában a párban lesznek elkerülhetetlenek a benső ellentétek. Bármint fordulnak is azonban az események, annyi bizonyos, hogy a kormányzó pártnak kétségkívül sokkal inkább szabadulni képe lesz, mert épen a legutolsóbb elemek irányában mutatkozott a bizalom hiánya s ezek közül igen sokan kimaradnak az új nemzetgyűlésből.

Hajdu megyében is a kétségkívül minden oldalon megnyugvással fogadott Petri Pál és Hadházy Zsigmond győztek mindjárt első alkalommal, míg a szoboszlói és bősörményi kerületek túlzó irányu volt képviselői csak annyit tudtak elérni, hogy pótválasztásra kerülnek, ott is csak második helyen.

A debreczeni volt képviselők egyiké még gondolni sem mert arra, hogy itt újból próbálkozzék; a másik tett ugyan kísérletet, de idejekorán visszavonult, a harmadiknak pedig csak nagy nehezen sikerült magát jelöltetni.

Milotay ugyanis az ajánlásokhoz hiányzó aláírásokat kellő időben pótolta ugyan, de már abból, hogy egyáltalán pótlásra szorult, nyilvánvaló küzdelmének hiábavalósága. A Milotay pártján azt erősítetik, hogy a Vásáry ajánló-ivekről 2000 aláírást kellett törölni, ám, ha ez igaz volna is (a választási biztos ugyanis senkivel sem közölt számbeli adatokat), — akkor is a törlések teljesítése után ötszörannyi ajánlója maradt, — mint Milotaynak. Azt pedig, hogy

az aláírásokat a Vásáry javára hivatalos nyomással szerezték volna, megcáfolja az, hogy a másik két jelölt iverit közalkalmazásban levők is sokan irták alá.

Egészen bizonyos, hogy Debreczen első kerületének sem kell a volt képviselője. Ebben a kerületben az exponált Habsburg-pártiság és a felekezeti viszályok szítása rossz ajánló-level. Itt a vá-

lasztás érdemileg Vásáry és Györki közt fog eldőlni s mivel a szocialista-párt a polgári elemmel szemben legfeljebb egy negyedrészt ha tesz, a Vásáry győzelme kétségen felüli.

Midenesetre érdekes tanulság ez azok számára, akik két évvel ezelőtt sok mindenféle szomorú esz-közzel Debreczent végleg meghódíthatni vélték.

## Az egységes-párt győzött Hajdu vármegyében.

**Egy kerületben egyhanguan, egy kerületben nagy többséggel választották meg a jelöltet, két kerületben pótválasztás lesz.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi napon a Hajdu megyében lefolyt választások eredményei a következők:

**Nádudvari kerület:** dr. Petry Pál hiv. e. p. 4815, dr. Osváth Ferenc e. p. 2871. Dr. Petri Pált 1944 szavazattöbbséggel képviselővé választották.

**Hajduszoboszló:** Barabás Samu e. p. 4452, Dánér Béla dr. hiv. e. p. 3530 és Thury Zoltán keresztény ellenzéki 957 szavazatot kapott. —

## Vigyázzatok!

Orkődjétek. Foszlányokban vagyunk. Engedjétek, gyógyuljanak fájdalmunkban a hegedő sebek. Nincs már lépni való semmi. Elvesztettünk mindent. Pusztaság. Sívár, amit látunk. Gyalázatos a jelen.

Csak egy van ami élhet. Csak az örökségünk. Nemzeti létünknek az örök világa. Ami senki másé. A múlt! És ez a miénk!

Vigyázzatok. Orkődjétek. Ha nem, porba hull fejünk. Higgyétek el. Letűnt időknek sötét éjszakája sötétebben virrad. Keresves csalódás. Sorvasztó fájdalom lesz a fölébredés. Nehéz, súlyos kereszt: a kijózanodás.

A nagyhatalom gyengül. Közös érdekek közös frontja bomlik. Repednek a kicsiszolt falak. Omlanak a hullott vakolatok. Összedől. Romokban látjuk a reánk épített sziklavárakat.

Jól vigyázzatok tehát. Nincs ezeknek multjuk. A jelenjük szapanbuborék. Jövendőjükben sincs semmi bizodalomuk. Roskadozik.

Barabás Samu és Dánér Béla között pótválasztás lesz.

**Hajduböszörmény:** Szomjas Gusztáv hiv. e. p. 3071, Tasnády Kovács József pártonkívüli 2850 és Friedrich István 1068 szavazatot kaptak. Ezek szerint Szomjas Gusztáv és Tasnády Kovács József között pótválasztás lesz.

**Hajdunánási kerületben:** Egyhangulag Hadházy Zsigmond dr. egys. párti jelöltet választották meg.

Dülöfélben minden. Gyalázatból élnek.

Vissza hát a multba. Önbizalmat támaszt. Becsületet innen nyerjétek. Népek léte. Biztos támasztéka e csunya jelenben csak a mult erénye. A történelem lehet! Ez kormányoz mindent. Viszi a hatalmat. Leszűrt igazsággal ennek élni kell!

Tartsatok hát össze. Testvérgondolattal. Erezetek együtt a legnagyobb veszélyben. Keltsétek föl a lelki erőket. Szívdoibanásokkal ne torzalkodásra. Békeségre vággyunk!

Te Debreczen népe. Nemzetünknek ós darabja. Tudományunk éltetője vagy. Mindig előljártál. Csak a jót kerested. Nem fordultál te vissza soha! Csak előre néztél. Sohse hagytad. Sohse tévesztetted. Hogy „a haza mindenek felett!”

Ez legyen hát most a politikád! Ne ismerj többet, semmi mást. Ezért küzdött. Sinylett. Ezer év közöttünk. Idegen járomban, ime vége lett.

Nevettél Te Nagyokat közölünk. De szültél is. Ha kell sorodnak gyermeket. Itt az idő. Válassz! Hagyod elvérezni a megmaradt talpalatnyi földet. Avagy fiad árán régi örökünkbe unokáink ülnek!

Országunk házába gyermekeket küld fel. Aki itt él. Veled szenvedett. Ó mondja el mi itt a fájdalom. Segíteni kinek, miképpen lehet!

A szegénynek ő is pártfogója. Szenvedést kít ő is az arcokban. Tudja ő majd mi a kötelesség. Mit üzen hazulról a mult. Testvér. A történelem.

Szentpáli Gavallér Lajos.

## A korona 0-64

Budapest, május 29. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 3185-215, angol font 3615-65, dollár 810-20, francia frank 7425-75, márka 286 és fél-96 és fél, lira 4210-60, osztrák korona 720-820, rubel 40-41, lei 567-77, szokol 1580-90, svájci frank 154 és fél-55 és fél, korona és frank dinár 1150-60, lengyel márka 19 és fél-20 és fél.

**Utótőzsdén valutapiac:** Az irányzat csendes. Dollár 812, szokol 1582-1585, dinár 1160, márka 293, lei 570-69, osztrák korona 770-75.

**Nemesfémek piaca:** Az arany piac barátságosan tartott volt. A forgalom azonban jelentéktelen.

Napoleon 3155-3200, 20 koronás magyar arany 3300-40, dupla dukát 3500.

Ezüstpiac csendes. Inkább lanyhulásra hajló. Ezüst korona 70-69, forint 189-185, 5 koronás 367.

**Zürichi zárlat:** Berlin 187 és fél, Hollandia 204, Newyork 522 és háromnegyed, London 2328, Páris 4772 és fél, Szófia 3922, Milánó 2750, Prága 1003, Budapest 0.64, Zágráb 187 és fél, Varsó 13, Bécs 5 és egynyelcan, osztrák bélyegzett 5 és háromnyolcad.

## A buza ára.

A mai terménytőzsdén csekély üzlet mellett az irányzat szilárd. Arak emelkedők. A tőzsde nagy látogatottsága ellenére vételkedv minimális.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3625-50, egyéb 3625-50, rozs 3125-75, takarmány árpa 2575-850, sör-árpa 2600-700, zab 2675-27255, ten-geri 3100-150, korpá 1725-1805.

**Liszt és őrlemények piaca:** Elkelt 1 vagon korpá 1780 ab Budapest, 4 vagon 8-as takarmányliszt 2100 ab Budapest.

Tájékoztató lisztárak a következők: 0-ás liszt 49, főző 43-44, 6-os kenyérliszt I. r. 40, gyengébb 38, barnaliszt 36 és fél.

## A zsidókhöz irt levél.

Nagy érdeklődéssel olvastam az „Egyetértés” vasárnapi számának hasábjain a vezető-cikket, melyet tuajdonképen Debreczen II. kerületének zsidó vallású választópolgáraihoz írott „Egy keresztényén”. A cikk Pálnak, a nagy apostolnak zsidókhöz irt leveléből véve a mottót, nemcsak bravuros dialektikával, hanem — ami sokkal több és nagyobb dolog — megegyezhetetlen okfejtéssel mutatja ki, hogy a küszöbön álló nemzetgyűlési választásokon a II. kerületbeli zsidó vallású polgárságnak melyik párt és jelölt mellett van a helye.

A meggyőző érvelésű írásból azonban kimaradt egy olyan szempontnak a megvilágítása, — amely felfogásom szerint különös figyelmet és megfontolást érdemel épen zsidó vallású polgártársaim részéről. Ez az oka, ha — egyébként mindenben magamévátéve a cikk fejtegetéseit — az alábbiakban erre a fontos mozzanatra külön is reá mutatni óhajtok.

A II. választókerületben a zsidó vallású választópolgárok száma mintegy 3400. Oly tekintélyes numerus tehát, amely — ha egyöntetűen áll valamelyik jelölt mellé — a választás sorsát az illető jelöltre nézve minden valószínűség szerint kedvezően és véglegesen dönti el már a június 1-iki szavazás során.

Mi tudjuk jól, hogy egyöntetű politikai állásfoglalás zsidó vallású magyar polgártársaink körében csak a *kurzus-sajtó* gyalázkodó és uszító cikkei szerint szokásos, a valóságban azonban a magyar zsidók Helly Ignácól Sümegi Vimosig s Falk Miksától Vadász Lipótig meggyőződésük — sokszor temperamentumuk — szerint az egymással élesen szemben álló politikai pártok színeiben vívtak, sokszor épen egymás ellen, kemény és keserű harcokat. A gondolkodni nem szerető és nem is igen tudó tömeg, a sokat emlegetett közvélemény előtt azonban nem hiában verklizte a *kurzus-sajtó* harmadfél év óta a vádat, hogy: „A zsidók gazdasági, társadalmi és politikai téren mindig összetartanak a széthúzó keresztényekkel szemben”. — mert bizony abban lappangva most s henné él az antiszemita kutmérgezés bacillusa, mely ma is azt hiteti el vele hogy a zsidóság — a kapitalista csak úgy, — mint a proletár — a szavazás titkosságának jótékony leple alatt együtt, egymás mellett van.

Nos, a megbeszéltek Magyarországon talán csak a Budapest-északi kerületben van még olyan döntő súlya a zsidóságnak, mint a debreczeni II. választókerületben. Csakhogy ott a lajstromos lista s a 7—8-féle pártárnyalat mellett a zsidóság állásfoglalása ilyen vagy amolyan irányban sem nem perdöntő, sem ki nem nyomozható. Debreczenben más a helyzet. —

III a nemzeti polgári párt diadala vagy bukása a Rassay-iránnyal szemben kétség nélkül erősen befolyásoltatik a zsidó vallású választópolgárok állásfoglalása által, mert hiszen nyilvánvaló, hogy az ébredő mellézköngéjü harmadik jelölt mellett aligha fog egyetlen zsidó polgártársunk is szavazni!

Komoly megfigyelésre érdemes tehát az, hogy Debreczen II. kerületének zsidó vallású magyarsága legszebb polgári és alkotmányos jogát miként fogja gyakorolni. Mert ebben a kerületben nemcsak az dől el, hogy az itt mérkőző pártok és jelöltek közül melyik is győz s hogy ki fog bennünket a nemzetgyűlésen a legméltóbban képviselni, hanem a kerület s a jelöltek sajátos viszo-

nyainál fogva — hiába titkos a szavazás! — az is elpalástolhatatlan nyíltsággal fog a közvélemény szemében demonstrálódni, hogy csakugyan hiva-e a zsidó a magyarság nagy tömegében az alkotó, az építő liberalizmusnak?

Nekem komoly a hitem abban, — mert ismerem jól őket, — hogy június 1-én akként fog a II. kerület zsidó vallású polgársága az urnák elé vonulni, hogy a bal- és jobboldali szélsőségek jelszavai helyett, öntudatos megfontoltsággal leadja votumát a nemzeti szellemü, a romokból is újjáépíteni tudó liberalizmus pártja s annak nagyérdemű jelöltje *Tolnay Kornél* mellett.

Egy keresztény választó.

## Választási eredmények az országban.

**Budapest, május 28.** A miniszterelnökségre délután 4 óráig a következő kerületekből érkezett jelentés az egységespárti jelöltek egyhangú választásáról:

Dárda: Mándy Samu, Pécsvárad: Perlaky György, Sásd: Szily Tamás, Szalánta: Huszty István, Szentlőrinc: Patacsy Dénes, Szeghalom: Temesváry Imre, Cséffa: Kovács Nagy Sándor, Nagylak: Urbanics Kálmán, Nagyatád: Nagyatádi Szabó István, Szigetvár: Barla Szabó József, Kemece: Kállay Tamás, Kiszvárd: Mózer Ernő, Nyírbátor: dr. Erdőhegyi Lajos, Fehérgyarmat: Gaál Endre, Kápolna: Máyer János, Jászladány: Nagy Emil, Abádszalók: Gömbös Gy., Törökszentmiklós: Horánszky Dezső, Nagykároly: Illyés József, Szeged III. kerületében: Dr. Koszó István.

A jákóhalmi kerületben egyhangulag megválasztották kormányt támogató pártönkivüli programmal Czettler Jenőt. Jászberényben keresztény ellenzéki programmal Apponyi Albert gróft.

Nagyléta: Dr. Fráter Pál hiv. ep. 1041, Fehér László ep. 358 és Orbók Attila pártönkivüli 1031 szavazatot kaptak és így Fráter Pál dr. és Orbók Attila között pótválasztás lesz.

**Budapest, május 29.** Szepsi: Hodry Lőrinc ep. jelöltet a választási biztos 14 szótöbbséggel megválasztották nyilvánította.

Szentes: Bugyi Antal hiv. ep. jelölt 3038 szavazattal Batthyány Tivadar gróf 1720 szavazatával szemben képviselővé választott.

Nagyszentmiklós: A kiszombori kerületben Papp Géza báró hiv. ep. 294 szavazatot, dr. Kiss Menyhért keresztény ellenzéki 610 szavazatot nyert és így az utóbbi választott meg.

Törökkanizsa: A szőregi kerületben Bodó János hiv. ep. 1136 és Kajda Béla 233 szavazatot kaptak, Bodó J. szótöbbséggel megválasztott.

Kiskőrös: Meskó Zoltán hiv. ep. 2691, Lucza Pál Rassay-párti 2124 és Karácsonyi András ep. 1229 szavazatot kaptak, Meskó Zoltán és Lucza Pál között pótválasztás lesz.

Battonya: Báró Urbán Peter hiv. ep. 233 szavazattal győzött Csernyus Mihály Haller-párti ellenzékivel szemben.

Mindszent: Dr. Szakács József hiv. ep. 1400 szótöbbséggel győzött Andaházy-Kasnya Béla Rassay-pártival szemben.

Sátoraljaujhely: Görgey István hiv. ep. jelöltet 2000 szótöbbséggel megválasztották Kulkafalvy Miklós Andrassy-pártival szemben.

Sárospatak: Bessenyei Zeno hiv. ep. jelöltet 1000 szótöbbséggel megválasztották.

Cskaj: Mailota Ferdinánd hiv. ep. jelöltet 4693 abszolút többséggel választották meg.

Hatvan: Mikovényi Jenő hiv. ep. 210 szótöbbséggel választott meg Garbóczbogdán: Fekete Lajos hiv. ep. 200 szótöbbséggel választott meg.

Elek: Vásárhelyi József hiv. ep. jelöltet 503 szótöbbséggel megválasztották.

Nyiregyháza: Kállay Tibor hiv.

ep. 4970, Lovass Kovács János ep. 3522 szavazatot kaptak, Kállay Tibor 1448 szótöbbséggel képviselővé választották.

Nagykálló: Erneyi Károly hiv. ep. 2365 és dr. Nánássy Andor ep. 3367 szavazatot kaptak, Dr. Nánássy Andor 1002 szótöbbséggel képviselővé választották.

Tiszalök: Szabó Sándor hiv. ep. 4324 és Mészáros Gyula Friedrich-párti 1139 szavazatot kaptak, Szabó Sándor 3185 szavazattöbbséggel képviselővé választották.

Gáva: Veress Ferenc hiv. ep. 2926, Wágner Károly 48-as kisgazd. 1206, Birkmayer Gy. Friedrich-párti 1572 szavazatot kaptak, Veress Ferencet 48 abszolút többséggel képviselővé választották.

Nagykapos: Szabó Zoltán hiv. ep. 626, Pokoly Lajos ep. 506 szavazatot kaptak, Szabó Zoltánt 120 szótöbbséggel megválasztották.

Derecske: Dr. Zsilinszky Endre hiv. ep. 3234, Mezőfi Vilmos agrár szoc. 2582 szavazatot kaptak, Dr. Zsilinszky Endrét 652 szótöbbséggel képviselővé választották.

Biharkeresztes: Könyves Lajos ep. Gerencsér István Haller-pártival szemben 1500 szótöbbséggel képviselővé választották.

Mátészalka: Bartos Andor hiv. egys. párt 1656 szavazattal Bakcsay András Friedrich-párti 795 szavazatával szemben 861 szavazattal képviselővé választották.

Szalárd: Erődy-Harrach Béla hiv. ep. jelöltet 925 szavazattal Szilágyi Lajos pártönkivüli demokrata 851 szavazatával szemben 74 szótöbbséggel megválasztották.

Biharnagybajom: Létay Ernő pártönkivülit 2897 szavazattal Lányi Márton hiv. ep. jelölt 917 és Szabó József ep. 963 szavazatával szemben megválasztották.

Nagykőrösön Ráday Gedeon gróf hivatalos egységespárti és Pólya Antal honvédelmi párti között pótválasztás lesz.

Tiszafüreden Graefl Jenő egys. párti 2011 szótöbbséggel győzött.

Hevesben: Dobóczki Dezső hiv. ep. 1313 szótöbbséggel győzött.

Hatvanban: Mikovényi Jenő hiv. e. p. 272 szótöbbséggel győzött.

Gyöngyös: Dr. Bozsik Pál Ernszt-párti 319 szavazattal győzött.

Pásztón pótválasztás lesz Ivády Béla hiv. ep. és Farkasházy Zsigmond függetlenségi között.

Kaposváron: Hoyos Miksa gróf ep. hiv. 3041 szavazatot, Sávolt János szoc. demokrata 2551 szavazatot kapott. Pótválasztás lesz.

Kiskundorozsma: Schandl Károly hiv. ep. 2349 szavazatot kapott Szakács József 851 szavazatával szemben. E szerint Schandl Károly választott meg.

A szolnoki kerületben Kenéz Béla hiv. ep. győzött 3599 szavazattal Mészáros Kálmán Rassay-párti 2013 szavazatával szemben.

Kunszentmártonban 2776 szavazattal megválasztották Kuna P. Andrást, az 1020 szavazattal bíró Paulovics Sándor Andrassy-párti jelölttel szemben.

### Tavaszi és nyári divatkülönlegességek

érkeztek az  
**Arany-Bika divatházba,**

(Bika-épület). Telefon 765.

Angol és francia costum és férfiruha szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gypju delinek, kartonok, vásznak, fehérneműek, grenadinok, batistok, kötött blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban  
**Rendkívül olcsó árak!**

Ma és minden este **KISS BÉLA** hangversenyez teljes zenekarával **A GAMBRINUSBAN.**

A karcagi kerületben Csontos Imre hiv. ep. 2952, Mészáros Jenő ep. 1646 szavazatot kapott, P. Abraham Dezső pedig 3866. Csontos Imre és P. Abraham Dezső között pótválasztás lesz.

Jászapáti: K. Pethes László hiv. ep. 1922, Nagy Andor ep. 363, Tóth Andor 350 szavazatot kapott.

Tiszaföldvár: Az 1932 szavazattal bíró Erődy-Harrach Tibamér ep. hiv. és Csóka Lajos Haller-párti között, aki 1952 szavazatot kapott, pótválasztás lesz.

A kunbogyói választókerületben Herczegh Béla ep. hiv. 3014, Varga István ep. 1781, Vasek Ernő ker. szoc. 1811 szavazatot kapott. Herczegh és Vasek között pótválasztás lesz, amelynek Herczegh Bélára való kedvező eredményét, az egységspárti jelöltek paktuma biztosítja.

Mektúron az egységspártiak paktuma alapján pótválasztás lesz Rác János hiv. ep. jelölt, aki 4866 és Vértés Vimos István tugg. 48-as kisg. között, aki 3658 szavazatot kapott. A másik egységspártinak, Mészárosnak 2352 szavazata van.

Gyöngyös: Pesthy Pál ep. 213 abszolút szavazatot többséggel győzött Haypál István ep. és Lombos Alfréd Batthyányi-pártival szemben.

Paks: Erdélyi Andor ep. 2200 abszolút többséggel győzött Fodor György Herceg-párti és Tahy Endre egységes jelöltekkel szemben.

Tamasiban Nagy János hiv. ep. és Kajel István között pótválasztás lesz. (Kajel István Batthyány párti.)

Szekszárd: Eörfly Imre dr. ep. hiv. és Sebestyén Jenő Rassay-párti között pótválasztás lesz.

Dombóvár: Balogh Gyula ep. és Pallavicini György örgróf Friedrich-párti között pótválasztás lesz.

Tolnán: Renczés János hiv. ep. és Spolarits György ep. között pótválasztásra kerül a sor.

Mohács: Mirbach Antal pártokivüli 121 szavazattal győzött Pratur Tamás egységspárti jelölttel szemben.

Villány: Wild József ep. hiv. jelölt 2000-nél több szavazattal győzött Frisch Ferenc dr. Huszár-Ernszt pártival szemben.

Siklóson Simon János hiv. ep. jelölt 4000-nél több szavazatot többséggel győzött Fejes János ep. jelölttel szemben.

Alberti kerület: gróf Szapary Lajos ep. Aszód: Patay Tibor ep. Dunavece: Plathy György. — Gyömröd: gróf Teleky Lajos ep. Kaloosa: dr. Szabó Jenő ep. Kiskunmajsa: Endre Zsigmond ep. Lajosmizse: Halász Mór ep. Monor: Pakots József liberális. Czegled: Haller István. Abony: Lévy Mihály ep. és Fábrián ep. között pótválasztás. Alsódabas: Zlinszky István ep. és Rakovanszky Ferenc független 48-as között pótválasztás. Bía: Szabó Géza ep. és Farkas Jenő ker. szoc. között pótválasztás. Nagykáta: Viczián István ep., Bíró Imre Bol dizsár (Rassay) között pótválasztás. Ráczeke: Szabó Gy. János

## Dr. Orbók Attila bucsuja Debreczentől.

Dr. Orbók Attila a nemzetgyűlésben tudvalevőleg a székelyhídnagyföldi kerületet képviselte, de igen élénken érdeklődött Debreczen ügyei iránt is, amelyeket e város igen súlyos köréinek kérelmére nem egyszer öszinte igazságszeretettel vett védelmébe egy a nemzetgyűlésben, mint a sajtóban. Érthető ezek után, hogy Orbók Attilát egy igen tekintélyes tábor szívesen látta volna, mint Debreczen egyik kerületének képviselőjét. Dr. Orbók Attila el is vállalta itt a képviselőjelöltséget, amde régi kerületében a választópolgárok nagy többsége a leg súlyosabb megpróbáltatások közepette is annyira ragaszkodott hozzá, hogy minden erejét, idejét nekik szentelte Orbók Attila kártartott hűséges hívei mellett, — akikért Nagylétán vasárnap a le tartóztatást, az erőszakos kiutasi-

lást is el kellett viselnie. Orbók Attila mindezek ellenére is bejutott a pótválasztásba a nagylétai kerületben s elhatározta, hogy minden akadályokkal szembenézve, végig harcolja ott a küzdelmet, abban a hitben, hogy az igazságnak, a jognak végül mégis csak diadalmaskodni kell.

A kerületből kiutasított képviselőjelölt, aki mögött azonban ott áll a választópolgárok nagy többségének a meghatottságig rajongó szinte önfeláldozó szeretete, tegnap Debreczenben időzött s elbucsuzott debreczeni pártjának intéző-bizottságától. Dr. Orbók A. hálás szavakkal köszönte meg a bizalmat, amelyben itt részesítették s debreczeni pártja intéző-bizottságának tagjaira bízta, hogy melyik itteni képviselőjelölt pártjához csatlakozzanak.

ep. Dinich Ödön (Andrássy) között pótválasztás. Kiskunhalas: Prónay György ep. és Fodor József (Rassay) között pótválasztás. Putnok: Putnoki Mór ep. hiv. ep. 1150 szótöbbséggel megválasztva. Feled: Fáy András hiv. ep. 80 szótöbbséggel.

A medgyasági kerületben Forgács János egys. párti és Bay Károly egys. párti jelöltek között pótválasztás lesz, nemkülönben Szikszón Putnoky Sándor ep. és Szalánczy József ep. hiv. jelöltek között. A pásztoi kerületben Farkasházy Zsigmond tugg. 48-as és Ivády hiv. ep. között pótválasztás.

Aszód: Patay Tibor ep. 3603, Saly Árpád ker. ellenzéki 1490 végleges eredmény.

Turán Kálmán István ep. 2228, Balla Aladár tugg. 48-as 2707, Borsody Gyula ker. földm. p. 1010; pótválasztás lesz Kálmán és Balla között.

Kunszentmiklóson Varsányi Gábor az egységspárti programjával képviselővé választották.

Gödöllőn a választás éjjel 3 órakor végződött. Báró Kaas Albert egységspárti 2954 szavazata ellenében báró Kray István legitimista 2905 szavazatot kapott, báró Kaas Albert ep. 49 szótöbbséggel győzött.

A lengyeltői választókerületben éjjel 1 órakor megállapított választási eredmények szerint Gaál Gaszton mintegy 1200 szavazattöbbséggel győzött.

Berettyóújfalun a választás eredményét ma délután 5 órakor hirdette ki a választási biztos, a mely szerint Szilágyi Lajos pártokivüli demokrata kapott 3581,

Görgey József hiv. ep. 2347 szavazatot. Ezek szerint Szilágyi Lajost 1234 szótöbbséggel a kerület képviselőjévé választották.

A Dombóváron megtartott választás alkalmával Balogh Gyula pártokivüli 3819, Pallavicini György örgróf 3726 és báró Horváth Emil ep. hiv. jelölt 3689 szavazatot kapott. Ebből kifolyólag pótválasztásra kerül a sor Balogh Gyula és Pallavicini között.

Hódmezővásárhely kerületében is titkos szavazás van. Pontos képet az eredményről itt sem lehet alkotni, bár a hangulatból itt is megnyilvánul, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök győzni fog.

A legujabb soproni híradás szerint Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter és Hébelt Ede dr. között esetleg pótválasztásra kerül a sor, az azonban bizonyos, hogy Andrássy Gyula gróf minden körülmények között kimarad.

A beregszászi kerületben is tegnap kezdődtek meg a választások, amelyek eredményéről, valamint lefolyásáról azonban mindeztideig jelentés nem érkezett be. A választási elnök mindössze annyit jelentett, hogy a választásra vonatkozó összes iratokat a m. kir. miniszteriumnak 2200—1922. M. E. számú választási rendeletének 88. szakasza értelmében a központi választmányhoz terjesztette fel. A rendelet vonatkozott szakaszának első bekezdése a következőképen szól:

Ha a központi választmány a választási elnök jelentéséből, vagy a választási jegyzőkönyvből arról értesül, hogy valamelyik választó

kerületben a kitűzött választás elmaradt, vagy azoknak az eseteknek valamelyike kerül fel, amelyekben a választást meghiúsultnak kell tekinteni, vagy a választás eredményének megállapítása bűntény vagy más ok miatt lehetetlenné vált, a központi választmány új választást rendel el és meglátására határnapot tűz ki.

Az igali kerületben a választás eredmény: a következő: Jávós Antal ep. 2139, őri Szabó Dezső ep. 3781, Bónay Rudolf Friedrich-párti 1013, Svastits Nándor Huszár-Ernszt-p. 1798. Jávós Antal és őri Szabó Dezső között pótválasztás lesz.

Kaposmérő: Tankovits János ep. 5629, gróf Somsich Emil ep. 5262. Tankovits megválasztott képviselő.

Nagybajom: Dr. Wágner József Rassay-p. 2073, Neubayer Ferenc ep. 1847, Hegyi Árpád ep. 949. Pótválasztás lesz Wagner József és Neubayer között.

Marcal: Strausz István pártokivüli 6500, Madarász István ep. 4767. Strausz István megválasztott képviselő.

Tab: Heinrich Ferenc nemzeti polgári párti 5860, Pákozdy András ep. 4848. Heinrich Ferenc megválasztott képviselő.

Villányon Wild József ep. jelölt kapott 4304 szavazatot, dr. Friss József (Huszár-Ernszt-párt) 1881 szavazatot, tehát Wild József 2423 szótöbbséggel megválasztott. Leszavazott 61%.

Mohácson báró Mirbach pártokivüli képviselőjelölt 4010 szavazatot kapott, dr. Pratur Tamás ep. 3889 szavazatot. Tehát báró Mirbach Antal 121 szótöbbséggel megválasztott. Leszavazott a választók 79%.

Ma este 9 órakor zárták le Szegeden az I. és II. kerületben a szavazást. Az I-ső kerületben 10,778 választó közül leszavazott 10212, nem szavazott tehát 566, a II. kerületben leszavazott 10786 választó közül 10149, nem szavazott tehát 637. A szavazás, mint ismeretes titkos s az eredmény még nem ismeretes.

Budapest, május 29. A belügyminiszterium hivatalos adatok alapján az eddig beérkezett jelentések eredményeit a következőkben közli:

A vasárnap megtartott választások alkalmával 141 kerületből 136-ban nyílt 5 kerületben pedig titkos szavazás volt. Az 5 titkosan választott kerületre vonatkozó adatok csak a keddi napon lesznek ismeretesek. A nyilvánosan szavazott 136 kerületből az adatok már a maguk teljességében rendelkezésre állnak. Megválasztott egységes párti képviselő 80. Olyan pótválasztás, amelyben kizárólag egységspárti jelölt áll egymással szemben, lesz 10, kormánypárti, de nem az egységes párthoz tartozó megválasztott képviselők száma 4. A kormánypárt mandátumainak száma 94, a megválasztott ellenzéki képviselők száma 16. Pótválasztás lesz csupán ellenzéki jelöltek között 2 kerületben. Az ellenzéknek tehát ezideig 18 biztosított kerülete van. Pótválasztás lesz 24 kerületben.

### Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:  
**Gerő Ernőnél Debreczen, Piaç-u. 69.**  
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Leszállított áron eladásra kerülnek Grenadin ruhák, Tricó ruhák, Berberi és antilop Sport kabátok. Eredeti bécsi modell kalapok, alaska Boák régi árban a

# Pünkösdi vásár RÓZSA ÁRUHÁZBAN

## SZÍNHÁZ

Kedden B) 56. bérletben ismételtén A sasfiók kerül színre. A rendkívüli darab iránt estéről-estére a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. Halassy Mariska és Rubinyi, Heltay és László a legjobbat adják.

Csütörtökön A vig özvegy-et tuzle műsorra a Csokonai-színház Dióssy Nusi vendégfelléptével

Zé-Zé párisi erkölcsrajz 2 részben 16 felvonásban. Irta: Pierre Decourcelle, Giolette világhírű regénye nyomán. A Hindu siremlék után a legnagyobb filmszenzáció. Bemutatja szerdán és csütörtökön az első részt, pénteken és szombaton a második részt a Vigszínház mozgó.

Egy érdekes film. A Vigszínház mozgó bemutat most egy új filmet, amely megérdemli, hogy említést tegyünk róla. A címe Zeze s egy világhírű regényből készült. A kép két részből, tizenhat felvonásból áll s a francia filmművészet egyik legszebb alkotása. Előállítására magyar koronákba átszámítva több milliót tesz ki. — A Vigszínház-mozgó, amely már eddig is több nagy film-bemutatóval, — (például: a Hindu siremlék stb.) kellett fellütnést, mindenestre csak növeli népszerűségét azzal, hogy ezt a nagyszabású film-attrakciót megszerezte.

### Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsónél,  
a (Frohner-ház.) a

## SPORT

DVSC-KTE 3:0. (2:0) A mérkőzés a nagy szél dacára is szép volt. A DVSC játéka lelkes volt. A DVSC-nél a csatársor, a KTE-nél a védelem végzett dicséretes munkát. Bíró: Bródi Barna.

A KSE-DEKSE mérkőzés a választások miatt elmaradt.

DEAC-DMTK 2:0 (1:0). Megérdemelt győzelmet aratott a lelkesen játszó DEAC a formájában erősen visszament DMTK fölé. A DEAC-ban Ókrós, Kalmár és Albísy, a DMTK-nál Konez és Papp voltak jók. Bíró: Balogh Imre.

FTC-MTK 0:0. A nagy football derby botrányval végződött. Az FTC egy indokolatlan 11-es miatt levonult.

DTE-NyKASE mérkőzés 6:1 (1:1). A DTE előre megjósolt biztos nagy győzelmet könnyen érte el.

### Dr. Vásáry István

pártirodája Piac-utca (Kis-Debreczen vendéglő) egész nap este 7 óráig mindenkinek rendelkezésére áll s választási ügyekben készségesen felvilágosítással szolgál.

## „Elég gazdag Debrecen, vegyen elő a ládafiából 15-20 milliót” mondta a kultuszminiszter

A közművelődési tanácsnok beszámolója fővárosi utjáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csüros Ferenc közművelődési tanácsnok, miután felépült fővárosi utja közben szerzett meghűléséből, a városi tanács hétfői ülésén számolt be kiküldetése eredményéről.

A belügyminiszteriumban a folyamatban levő zeneiskolai fegyelmi ügyek elintézését sürgette meg. Diószegi miniszteri tanácsos, a városi ügyosztály vezetője határozott ígéretet tett, hogy a döntés június közepéig okvetlenül leérkezik s a városnak módjában lesz még idejében intézkedni a zeneiskola jövő tanévet illetőleg. Ugyanezen ügyosztályban kilátásba helyezték a muzeumi segédőri állás szervezésére vonatkozó közgyűlési határozat gyors elintézését, amivel kapcsolatban Zoltai Lajos is megkapja az ugyanezen határozatban megszavazott jutalomösszeget.

A vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban hasznosan tárgyalt Imre Sándor államtitkárral a gazdasági középiskola létesítése tárgyában. Az államtitkár közölte, hogy az új gazdasági középiskolai típus tanterve már készen van s pár héten belül a nyilvánossággal is közlik, a jogosítás kérdése azonban még mindig tárgyalás alatt van. Az első ilyen iskola már meg van: az orosházi kísérleti iskola, mely ezentul mint kimondottan gazdasági iskola fog működni. Nincs akadálya annak, hogy a második gazdasági középiskola Debreczenben létesüljön, ha azt a város közönsége kéri. Az állam titkár tantervekről tud gondoskodni, helyiségről azonban a városnak kell gondoskodnia.

Nem várt nehézség támadt a kultuszminiszteriumban az iparművészeti iskola létesítése ügyében. Ez az iskola a legjobb uton volt a megvalósulás felé. A miniszterium kiküldötte Gróh István fővárosi iparművészeti iskolai igazgató a mult hóban személyesen szemlélvén meg Debreczenben a számba jöhető iskolahelyiségeket. A Szent-Anna-utca 12. szám alatt volt rendőrségi épület emellett helyiségeit szemelte ki az új iskola alkalmas helyeül. Ez az épület a városé, az emeleten az állami kísérleti iskola (tehetségtelenek iskolája) tantermei vannak jelenleg. A terv az volt, hogy a kísérleti iskola délután oktatásra kihelyeztetnék valamelyik más iskolához, ami különösebb nehézség nélkül megoldható lett volna. Radnay Rezső miniszteri tanácsos azonban hallani sem akart erről a megoldásról, azt mondván, hogy a tehetségtelenek délelőtt is keveset tanulnak, délután még kevesebbet tanulnának. Hosszas vita után a közművelődési tanácsnok látva, hogy itt nem boldogul, Gróh István igazgatóval együtt magánál a kultuszminiszternél jelentkeztek audienciára. Azonban, sajnos, Vass József kultuszminiszter is a gyógy-pedagógiai ügyosztály álláspontjára

helyezkedett és semmiféle kapacitáslására sem volt hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy az iparművészeti iskola — mely egyébként teljesen elő van készítve s az öszszel megnyílhatna — az egyedül számbajöhető helyiségekhez hozzájuthasson. Gróh István mély keserőséggel mondtotta a miniszter előtt, hogy ime, a tehetségtelenek iskolája akadályozza meg azt, hogy a tehetségesek iskolája Debreczenben létesülhessen. — Mire a miniszternek az volt a válasza:

— Elég gazdag Debreczen városa, vegyen elő a ládafiából 15—20 milliót és építsen egy szép épületet az iparművészeti iskolának!

Igy hát egyelőre le kell tenni arról, hogy az iparművészeti iskola már a jövő tanévben létesülhessen s utána kell nézni, hogy valamely más megfelelő helyiség útján lehessen a kérdést megoldani.

A Muzumok és Könyvtárak Országos Főfelügyelőségénél kieszközölte a közművelődési tanácsnok a népkönyvtáraknak a városi Közművelődési Könyvtárba való beolvastatását illető tanácsai előterjesztés sűrűs jövahagyását. Részletes statisztikai adatokkal kísérve mutatta be az itteni könyvtári forgalom különlegesen szép eredményeit. — Mire a Főfelügyelőség részéről ígéretet kapott, hogy rövid időn belül a Főfelügyelőség deportoriumában levő könyvmennyiségből néhány ládára való értékes könyvet kap ajándékképpen a város, a jövő évi költségvetésbe pedig — ha az államkormány, a mint remélhető, a muzeumok és könyvtárak segélyezésére a mostaninál nagyobb összeget állít be, — a debreczeni Közművelődési Könyvtár államségiét is jelentékenyen emelni fogják.

### Aki megszabadult az ördögöktől

Tegnap este feltűnést keltett az utcákon egy ember, aki a saját névjegyet osztogatta. Az emberek nagy érdeklődéssel olvasták a csodálkozást keltő névjegyet, melynek szövege a következő: „Szabó József volt és lesz, mert megszabadult az ördögöktől”. A furcsa szövegezésű névjegy gazdája Szabó József Erzsébet-utca 32. szám alatti lakos. A szegény embernek mániája az ördöggel való szüntelen harcolás. Bomlott elmével a fölötti örömeiben, hogy sikerült győznie az ördögökkel folytatott csatán, névjegyet készített, feltüntetve rajta győzelmét, osztogatta boldog-boldogtalannak. Az emberek előbb nevetve, de később elkomolyodva nézték a névjegyet osztogató embert. A szegény Szabó József, ki egyébként esendes, békés ember, elmebajos. Rögeszméje az ördögökkel való csatározás.

**Állandó nagy választék**  
és legolcsóbb árak  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

## Irodalom és zene

A Kereszténység eredete. Irta: Kautsky Károly. Fordította Rap Pál. A kereszténységről írott ismert munkák között Kautskynak ez a műve a legteljesebb joggal áll az első sorban. Ez az elsője nemcsak tárgyának világos, vonzó és mindvégig érdekes előadásával, hanem újszerűségével is kiérdemli. Újszerűségével azért, mert hiszen Kautsky az, aki ebben a könyvében a kereszténység keletkezésének földterítésére elsőként alkalmazta a tudományos kutatás történelmi materialista módszereit. S hogy miképpen alkalmazta — hogy általában milyen termékek a marxi történelem filozófiai módszerei —, azt könyvének csudálatosan gazdag eredményei mutatják. A magyar olvasóközönség a kereszténységnek csak az ideológiáját ismeri, de nem ismeri azt a társadalmi és gazdasági rendet, melynek talajából a kereszténység kisarjadt. — Kautsky könyve a kereszténység e jelentékeny oldalának a megismertetésére törekszik. S elmondhatjuk, hogy ha David Strauss „Jézus élete” című műve a mult század egyik legnagyobb tudományos cselekedete, akkor Kautskyé a legvilágosabb és a legvonzóbb. Kautsky maga mondja, hogy az őskereszténység gyökereinek kutatásához ama szándék nélkül fogott hozzá, hogy akár istenítse, akár ócsárolja, csak megértetni főrekedett. Es ez a legteljesebben sikerült is neki, anélkül, hogy a legkényesebb kérdés elől meghátrált volna. Ezért van az, hogy tudásának és kutatási módszereinek biztonságában ott is nyugodt, őszinte és világos, ahol az ugynevezett nagy teológusok is csak kínos tojástáncot járnak: Jézus Isten vagy ember voltának kérdésénél. A kereszténység eredete az olvasóközönség legszélesebb rétegének érdeklődésére tarthat számot s ezért a magyar kiadás föltétlenül szükséglet volt. A 328 oldalas könyv ára 207 - korona. Kapható a Méliusz könyvkerekedésben, Piac-utca 26.

### Választói joggal bírók névjegyzéke.

A most megtartandó nemzeti választáson szavazati joggal bírók részére az igazoló-lapok kikézbítését megtörtént. Azok, akik igazoló-lapot nem kaptak s azok, akik szavazati jogaik felől óhajtanak tájékozást nyerni, felvilágosítás végett naponként d. e. 8 óráig 1 óráig a polgármesteri titkári hivatal megbízottjához (Városháza, közgyűlési terem) forduljanak.

Debreczen, 1922 május 27.

Csöka Sámuel s. k.,  
polgármester-helyettes,  
központi választmányi elnök

### A Tolnay Kornél-párt

irodája Piac-utcán (Magyar-ház, v. Dréher-sör-csarnok) van, ahol egész nap szives készséggel áll választási ügyekben rendelkezésre a pártvezetőség.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

**Girardi és panama kalapok tisztítását**

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

**Szell Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt.**

Telefon 11-11



Telefon 11-11



Ottó Sándor meghalt. Mély fájdalommal és meglőtt szívvel, de Istennek bölcs akaratában megnyugodva tudatom, hogy szeretett jó férjem, **Ottó Sándor** volt vasúti vendéglős, városi bizottsági tag, a pincér szakiskola díszelnöke stb. életének 64-ik, második házasságának 3-ik évében, hat hetes súlyos szenvedés és a betegek szentségének felvétele után f. hó 28-án délután fél 3 órakor eszedesen elhunyt. Kedves halottam földi részét f. hó 30-án, kedden d. u. 4 órakor a római katolikus egyház szertartása szerint a Szent Anna-u. temető kápolnájából helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 31-én reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Rokonait, kártársait, jó ismerőseit tisztelettel meghívom mélyen szomorodott szívvel özv. **Ottó Sándorné**. Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést Dankó tem. int. rendezi.

A debreczeni keresztény nemzeti egyesülés pártjának III. kerületi vezetősége (Kossalka-párt) tudatja a párt tagjaival, hogy programjához híven a kormányt támogatja. E végből a pártvezetőség elhatározta, hogy **dr. Lengyel Zoltánt** támogatja s kéri tagjait, hogy szavazatukat dr. Lengyel Zoltánra adják le. Debreczen, 1922 május hój 29-én. Pártvezetőség.

A debreczeni evangélikus népközség az Evang. Filler Egylet május 31-én, szerdán d. u. 2 órától a Nagyerdőben majálist rendez, melyre a szülőket a Filler egylet és egyházközség tagjait, valamint az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. Oszonjáról mindenki gondoskodik! — Hideg felvágott, sütemény a Filler egylet sátrában kapható lesz, mely célra adományokat a helyszínen köszönettel fogadunk. Itálról a vendéglős gondoskodik. — Akik nem jönnek, adományukat szerdán délelőtt 10—12-ig Burgundia-u. 15. szám alá küldhetik.

Az ujonnan kinevezett MAV. műhelyi művezetők avató estéje. Szép és meleg ünnepelés színhelye volt vasárnap este a jóhírű Lókody-féle étterem. Az ujonnan kinevezett nyolc művezető tiszteletére összejöttek azok felebbvalói és kártársai, hogy felavató estéllyel ünnepeljék meg kinevezésüket. Az avató-ünnepélyen a többek közt ott láttuk Kabay György főfelügyelő műhelyfőnököt, Fekete Lajos felügyelőt, Vásáry István dr. az első és Lengyel Zoltánt a harmadik kerület képviselőjelöltjét. — A pompás magyaros vacsorán az első felköszöntőt Kabay György műhelyfőnök mondotta. Beszédében üdvözölte az ujonnan kinevezett művezetőket: Terkula Mihályt, Mikli Istvánt, Martsik Kálmánt, Nagy Kálmánt, Markos Ferencet, Cziget Józsefet, Lapcsa Lajost és Boros Lajost. A kinevezettek nevében Terkula Mihály köszöntö meg az üdvözölést. Beszédüket mondták még Benedikti József, a régi kártársak nevében, majd Sidó Géza adott elő határozatosan egy szép alkalmi költeményt. A vacsora folyamán beszédet mondtak még Vásáry István dr. és Lengyel Zoltán. A vasutasok egy szép, remekbe készült emléket adtak át a vacsorán Lengyel Zoltánnak. A műhelyi dalárda precízen előadott dalai után a yidám társaság a hajnali órákig maradt együtt a cigányzene dallamai mellett.

Izzólámpák, villamos felszerelési anyagok a legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168. sz.

## Folyton emelkednek a sertésárak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hétfői sertésvásáron a kövér piacon a felhajítás igen kicsi, a kereslet igen nagy volt. A kövér sertés ára megint emelkedett és pedig 5—6 koronával. A jó sertésért 153 koronáig is fizettek, míg a könnyebb malacok ára 115—125 koronáig emelkedett. A közepes sertéseknél az átlagár 124—130 korona volt.

A helybeli hentések is erősen vásárolták, az egész felhajítást is feltudták volna venni, de anyag kevés volt.

Vértessy-uszoda és strandfürdő vasárnap megnyílt. A hatalmas to nagy vízbőségével, az óriási homokstrand tornaszereivel a közönség rendelkezésére áll. Uszásoktatást kis- és nagy vízben fővárosi többszörösen kiütemezett uszómester végzi. A büfében — budapesti vendéglős vezetésével — hideg és meleg ételek, saját termései fajtiszta borok, friss csapolt sörök és egyéb hűsítő italok, továbbá saját tehenészetből származó tejtermékek mindig a legfrissebb állapotban kaphatók. A fürdőtelepen van a híres kristály jégverem.

Zé-Zé párisi erkölcsrajz, a legnagyobb filmszenzáció a Vigaszínház mozgóban.

A sovány piacon is kicsi volt a felhajítás, de itt a kereslet is kicsi volt. Az árak itt is jelentősen emelkedtek. A vétel kocánál, süldőnél is szemre történt. Olyan kocáért, amelynek két hét előtt 4000 korona volt az ára, most 7000—8000 koronát adtak. Egy éves süldő 4—5000 koronán eszértelt gazdát. A választási malacok ára 350—400 korona közt változott. Az áremelkedés itt 25—30 százalék volt.

A III. ker. Egységes-párt folyó hó 30-án, délután 6 órakor a Bika szálló kistermében választmányi és intézőbizottsági ülést tart, melyre a választmány és intézőbizottság tagjainak feltétlen és pontos megjelenését kéri a Pártelnökség.

Zé-Zé párisi erkölcsrajz, a legnagyobb filmszenzáció a Vigaszínház mozgóban.

Cipész szakosztály kedden 7 órakor gyűlést tart. Tárty: A budapesti iparmúzeum átírata. A vezetőséget 6 órára kérem megjelenni. Barna, sz. o. elnök.

Kovács Gáspár legújabb magyar nótái: De szeretnék visszamenni... Falu végen... Kapható 35 K-ért a Méliusz könyv és zeneműkereskedésben.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

**FEHÉRNEMŰEK**

keszen és mérék szerint

**Herman és Friedman**

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

**Női felöltők**

capek, selyem és grenadin ruhák, pongyolák és bluzok nagy választékban érkeztek

**FRANK SÁNDOR**

nődivat céghez

Piac-utca 42. (Pannonia szálló alatt.)

**Tengeri**

kicsinyben és nagyban kapható

**Hoffer Béla**

Király-utca 4-ik szám a'att.

Fontos tudnia, hogy

**STARK**

mindig a legolcsóbb!!

Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.

**Nagy pünkössti occasió!**

**Női divat osztály.**

90 cm. széles Cretonok csak 138  
120 cm. szél. divat Grenadin 215  
80 cm. széles sehottis kelme 175  
120 cm. szél. prima szövet 375  
120 cm. szél. gyapju sehottis 475  
80 cm. szél. Buret vásznak 265  
140 cm. szél. Epongels kelme 475  
85 cm. széles molinó vászon 128  
oooooooooooooooooooooooooooo

**Uri divat osztály.**

Prima minőségű rövid nadrág 263  
Prima „ batist „ nadrág 285  
Prima „ hosszú batist nadr. 375  
Prima „ tourista lng szines 375  
Prima kétgalléros pastel lng 585  
Prima szines divat lng 675  
Prima fehér frack lng. .... 725  
Prima szines zokni ..... 50  
1-a szines s fehér zsebkendő 50-75

Divatselymek, erepdesehinek, ma okin, georgettek minden színben. Ágygarnitúr, damast és vászonárak és paplanok nagy választékban. ooooooo

Garantált gyapjuszövet, 3 m. öltönyre minden hozzávalóval csak 5100 korona. Uri fehérenműek reudelésre is készít etnek. ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni!

Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel

**STARK SÁNDOR** női és uri divatruháza,  
Piac-u. 7. Közvetlen Thaisz papírüzlet mellett.

Az I-ső kerületi polgártársakat felhívjuk, hogy mindazok, akik a jelenlegi választók névjegyzékéből kimaradtak, azonban az 1918. évi névjegyzékbe fel voltak véve, vagyis szavazati joguk volt, forduljanak a Vásáry-párt irodájához (Kis Debreczen sörasarnok, Piac-utca), ahol a szavazók névjegyzékébe való felvételét kézzel elintézik.

A lopott pénzzel Debreczenbe szökött. A budapesti rendőrség értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy Fekete Julianna, ki Budapesten Hild Károlynénál mint szobaleány szolgált, 7000 koronát Hildnéől ellopva valószínűleg Debreczenbe szökött. — Fekete Juliannának Debreczenben sok ismerőse van és ismerős neki a debreczeni ügyészségi fogház is, hol márült egyszer vizsgálati fogságban. A budapesti rendőrség megkeresésére a debreczeni rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj szobaleány kézrekerítésére.

Felhívom a műszerész és villanyszerelő mestereket, hogy ma kedden, délután hat órakor az Ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. — Pollák Ignác, szakosztályi elnök.

A női szabó szakosztály elnöksége tudomására hozza a női szabó mesterek és mesternők, valamint idősebb segédeknek, hogy július 19-től augusztus 9-ig a budapesti m. kir. technológiai iparmúzeum egy kétéhetes mester tanfolyamot rendez. Akik ezen a tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek két napon belül Darvas Béla szakoszt. elnöknel, Péterfia 4.

Kilopta a barátja zsebéből a pénzt. Az elmúlt héten Bartha Mihály Vendég-utca 75. szám alatti lakos egy kicsit többet ivott a kocsmáros borából, mint kellett volna. Mámoros, borgőzös fejjel nem akart egyedül hazamenni. Barátja, ki egész este vele ivott, de jobban bírta a bort, ajánlkozott, hogy haza kíséri. — Bartha Mihály örömmel fogadta el az ajánlkozást és megindultak a Vendég-utcai lakásra. A jószívű kíséző cimborá azonban meg akarva venni a fáradság díját, a támogatás fejében, zsebmetszőre való ügyességgel, kilopta barátja zsebéből a pénztárcáját. A tárcában 2500 korona volt. Bartha nem vette észre a lopást, mikor haza ért, hálálkodva köszöntö mg a jó barát sziveségét, hogy őt hazáig kísérte. Reggel azonban, mikor felébredt, első dolga volt megnézni, — mennyi pénze maradt meg. Kereste zsebeiben, de nem találta a pénztárcát. Visszagondolva az átmulatott estére, sietett a rendőrségre panaszt tenni a tolvaj barátok ellen. A főjelentésre a rendőrség megindította a nyomozást és ki derült, hogy Bagi László, a hü barát, már megszökött a városból. A rendőrség a tolvaj barát kézrekerítésére elrendelte az országos nyomozást.

Veszek vastag tükröket, kirakat üvegeket Sipkovits Béla tükrőgyártás, üvegiszolás. Sziv-utca 15. Telefon 356.

Odesszában a járdákra fektetik az éhenhaltakat. Jassi, május hó 29. A Dnyeszterentúlról érkezett utasok elbeszélése szerint az éhség már Odessza városában is rettenetes méreteket ölt. A Terepiti nevű városrész olyan, mint egy temető. Az éhség következtében elhullott emberek holttestét a hatóságok rendeltére a járdákra hosszú sorba fektetik le reggelként és este gyűjtőkocsin viszik a temetőbe. Naponta 50—120 ember hal el az éhségtől. A kolera ijeszítő méreteket ölt.

Tente baba, tente. Szövegét írta Kürthy György, zenéjét szerelte Balázs Árpád. K 16. — ért kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

# Hogyan kell szavazni!

**Junius elsején reggel nyolc órakor kezdődik a szavazás**

— Az Egyetértés tudósítójától —

A debreceni I. választókerület elnöke Szentpéteri Kun Béla dr. és jegyzője Balla Bertalan dr. hirdetményt tettek közzé, amelyben közlik a választási biztosok, bizottsági elnökök, helyettes elnökök s tagok neveit, valamint a szavazatszedő küldöttségek helyeit.

A tudnivalókra nézve a hirdetmény a következőket közli:

A választás tartama alatt a csend és rend fenntartásáról a választókerület egész területén dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, választási elnök van hivatva gondoskodni.

A képviselőjelölthez vonatkozó ajánlatot a választás napját megelőző 8-ik napon, vagyis 1922. évi május hó 24-ik napján délután 9 óráig délután 1 óráig kell a választási biztosnak átnyújtani, amely napon és időben az I-ső választókerület választási biztosa Szoboszlay Sándor, királyi ítélőtáblai tanácselnök, a Kereskedelmi Tanintézetben (Piac utca 8. szám, Kereskedelmi Akadémia) levő hivatalos helyiségben fog tartózkodni. A jelöltet az I-ső választókerületben legalább 1000 választó írásban ajánlhat.

Ajánlásra kizárólag a magyar királyi belügyminiszter ur által rendelkezésre bocsátott és a debreceni kir. járásbírósnál átvehető ajánlási ívek használhatók fel. Az ajánlatot legalább 2. legfeljebb 10 olyan ajánlóval kell személyesen átnyújtani, akiket a választási biztos személyesen ismer, vagy akik személyazonosságukat előtte igazolják. Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt; a két vagy több jelölt ajánlásában résztvevő választó aláírása mindegyik ajánlatban érvénytelen. — A választási biztos az ajánlás benyújtásáról elismervényt ad és legkésőbb a benyújtást követő második nap déli 12 óráig írásban közli az ajánlatot benyújtók valamelyikével az ajánlat elfogadására vagy megtagadására vonatkozó döntését. Amennyiben az ajánlók száma elégtelen, a választási biztos az ajánlat átnyújtóit írásban azzal értesíti, hogy a hiányzó aláírásokat 24 órán belül egy ízben pótolják.

A választás eredménye az I-ső választókerületben a Kereskedő Tárulat dísztermében, Piac-utca 8. sz. (Kereskedelmi Akadémia) I. emelet fog kihirdettni.

Azok a választók, akik az ajánlatot átnyújtották, az ajánlat átnyújtásától a szavazás megkezdéséig a párt részére minden szavazókörben egy vagy két bizalmi egyént alkalmazhatnak. A bizalmi egyének nevét a küldöttségi elnökkel idejekorán tudatni kell.

A szavazási eljárás minden szavazókörben június hó elsején, esütörtökön reggel 8 órakor kezdődik.

A szavazás titkos. Csak az a választó szavazhat, aki a névjegyzékbe fel van véve.

A választót a szavazásnál rábeszélni, vagy más módon befolyásolni nem szabad. A választáshoz, illetőleg szavazáshoz botot, vagy teltleges bántalmazásra alkalmas más eszközt vinni tilos.

A szavazat leadása azzal kezdődik, hogy a választó a szavazatszedő küldöttség asztalához lép és szavazásra bocsátása után az elnöktől egy szavazólapot, egy borítékot és egy irónt vesz át. Aztán a választó a mellékszobába vagy elrekesztett fiúkébe megy, hol annak a jelöltnek a nevét, akire szavazni akar, a szavazólapot, a név mellett levő a

szavazat kifejezésére szolgáló üres négyzetbe tett keresztrel megjelöli, a szavazólapot a borítékba helyezi és a borítékot lezárja. Innen vissza megy a küldöttséghez és a szavazólapot tartalmazó borítékot átadja az elnöknek, aki azt felbontatlanul, és úgy, hogy a küldöttség minden tagja szemel tarthassa, azonnal az urnába helyezi.

Az a választó, akit testi fogyatkozás gátol abban, hogy annak a jelöltnek a nevét, akire szavazni akar, a szavazó-lapon megjelölje, vagy hogy a szavazó-lapot sajátkezűleg helyezhesse borítékba és azt az elnöknek átadhassa, kísérő segítségével élhet.

A mellékszobában vagy elrekesztett fiúkében az alatt, míg a szavazó ott van, a szavazón és az előbb említett kísérőn kívül senki sem tartózkodhatik, sem oda be nem léphet és be nem tekinthet.

Az a szavazó-lapot, amelyet a választó ismertető jellel ellátott borítékban akar leadni, továbbá annak a választónak a szavazó-lapját, aki az elnök felhívására sem megy a mellékszobába vagy elrekesztett fiúkébe, az elnök el nem fogadhatja. A választó az irónt a borítékkal együtt az elnöknek vissza adni tartozik.

A szavazót a választás helyére vagy onnan szállítani vagy bármi el látásban részesíteni nem szabad s ez a választás érvénytelenségét vonja maga után.

A választás napját megelőző nap délutánjának 6 órájától kezdve a választási eljárás befejezéséig a választókerületben szeszszitaloknak árusítása, kiosztása, vagy a közvetlen fogyasztás céljából egyéb módon való forgalomba hozatala tilos. Aki e tilalmat megszegi, vagy kijátsza, 15 napig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

## NYILTTÉR.

Uzonyi András és neje Lada Julianna megveszik Weisz Ignác és neje Debreczen, Petőfi-tér 7. sz. alatti üzletét, miért is felhívattak az esetleges hitelezőket, hogy igényeiket és követeléseiket írodalmában 3 napon belül jelentsék be.

Szilágyi Jenő,  
bankbizományos,  
Csapó-utca 19.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Debreczen sz. kir. város leltárbiztosi hivatala.

1159—1922. h. e.

## Árverési hirdetmény.

Debreczenben, 1921. évi március hó 26. napján elhalt Liszka Nándor nyug. jogakadémiai tanár hagyatékához tartozó ingóságok és pedig: jó állapotban levő házbütorok, szép faliképek, továbbá alsó és felső ruhaneműek a debreczeni kir. Járásbírósnak Pk. I. 8982/1921—5. számú végzése folytán folyó évi június hó 10-én délután 3 órakor, Bethlen-utca 72. sz. alatt készpénzfizetés és vételi illeték ellenében nyilvános árverésen eladatni fognak.

Debreczen, 1922 május 29.

Tóth Imre,  
leltárbiztos.

PELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. SZATAI FERENC.  
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházközség Könyvnyomda-vállalata.

970 Telefon 232	<b>!TÉGLA!</b>	970 Telefon 232
A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS. gyártmányal Kis és nagyméretű, megrendelhető ALFÖLDITAKARÉK- PÉNZTÁRNÁL, Debreczen Plac-u. 16.		

## Olcsósági hullám még mindig tart!

A Közszükségleti Áruházban, Csapó-utca 9. sz.

Férfi sima zephiar ing galléros 375.— Nyakkendő minden színben — 85-től  
Férfi sima zephiar ing külön gal. 475.— Ajuros és színes zsebkendő — 48-tól  
Munkás ingek jó minőségben 295-től Férfi fuzekli színes és fekete 48-tól  
Lábravaló vászon és köpper — 250-től Női harisnya színes és fekete 85-től  
Fehér és színes gallérok — 35-től

És minden itt fel nem sorolt cikkek feltűnő olcsó árban. 00

## Legjobbák és legolcsóbbak



a Grünwald Cipőüzem gyártmányai.

Férfi-, női- és gyermek-cipők raktára.

**Sas-utca 4. sz.**

Kölcsönös-Segélyző palota. Színház közelében.

## SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi Irodája

Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

TELEFON SZÁM 5-66.

## Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévőek.

## Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlapokat és magánházak eladókat Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladókat. Tárgyalások írodalm útján.

## Nagyon előnyös vétel

400 magyar hold fekete homok, rajta 30 magyar hold termő fajszőlőkkel, teljes élő és holt felszereléssel, idei ősstermésű együtt, Hajdumegye határában, igen előnyös feltételek mellett azonnalra eladó.

## Férfi szabók figyelmébe.

Debreczen egyik legforgalmasabb helyén levő utcai üzlethelyiséggel kapcsolatos műhely, teljes felszereléssel és berendezéssel elhurcolkodás miatt jutányos feltételek mellett átadó.

## Vidéki kádármesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégebbi és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Legalkalmasabb és legszebb

## VIZSGA! „JUTALOMKÖNYV“

Most jelent meg TÓTH JÁNOS ref. lelkész

## Tiszteletes bácsi meséskönyve

Szórakoztat és tanít. A fejlődő, bontakozó gyermeki lélek gondolatvilágának helyes irányba való kifejlődését a mesevilág bájos jeleneteivel irányítja, a gyermeknek a vallás-erkölcsi igazságok iránt való fogékonyságát fejleszti és erősíti, amiért gyermek- és ifjúsági irodalmunk egyik leghivatottabb könyve. A gazdagon és művészen illusztrált s csinos ooo, kemény táblájú meséskönyvnek ooo

ára 115 korona.

Kapható a

**„Méliusz“ és minden hely-  
bell könyvkereskedésben.**

**Szeplő, Pattanások stb.**  
ellen használjon  
**Korzó „ÉVA” Arckenöcsöt és Szappant!**  
Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szerek, manikűr és fésű kazetták stb. legolcsóbban beszerezhetők a  
**Korzó Drogueriában,** Piac-utca 42. szám.  
Telefonszám 14-80.

**Darabos mész,**  
faszén, ráfvasak, sodronyszegek, kaszák, kapanyelek, kaszanyelek, úgy mindenféle vasárak, köféléruk, zsákok, la-kocsi kenőcs  
**a legolcsóbban beszerezhetők**  
Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezeténél,  
Csapó-utca 30. szám alatt. oo

**Eladó földbirtok.**  
Jásznagykunszolgok megyében 50 hold fekete földes tanyásbirtok, 12 hold buza, árpa, tengeri vetés, 5 hold lucernás, 3 lakás azonnali átvételre eladó.  
**Dezső László irodája**  
Szentanna-utca 6. szám alatt.

**Gusy italok**  
Cocktail  
Flip  
Swedisch Punch  
Whisky  
Gin  
Espezial  
elsőrangú likőrök különlegességek, cognac, finom pecsénye és asztali borok. Csokoládék, cukorkák és Desszertek a legelőnyösebben beszerezhetők  
**Burg Sámuel**  
csemege üzletében  
KOSSUTH-UTCA 19.  
Csokonai színházzal szemben.

**OLCSÓ,**  
könnyű és tartós tetőfedőanyag a  
**BETONCSERÉP.**  
Gyártja:  
KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN,  
Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

**Rikkancsokat**  
reggeli és délutáni laphoz felvesz  
**a Kiadóhivatal.**

**DOLLÁR**  
**ARANY,-EZÜST-**  
pénzek beváltása.  
Kifizetések.  
Tőkeelhelyezés.  
**RANKAI bankiroda**  
Debreczen, Degenfeld-tér 6  
(Kenyérplac) Telefon 209. sz.

**NAGY PÜNKÖSDI VÁSÁR**

**A BRÜLL ERNŐ divatházában**  
Piac-u. 29. sz. Városházával szemben  
Kis Debreczen szálloda alatt.  
Gyönyörű sötét és világos grenadinok . . . Mtr 198 K  
30 minta skóth szövet, kitűnő minőség. . . Mtr 250 „  
120 cm. széles Opál és tiszta céna grenadin Mtr 390 „  
Prima mosott Nadepolan schiffon. . . . . Mtr 157 „  
Cosmanosi kartonok, sötét és világos. . . Mtr 120K-161  
Damaszt törülköző sötét és színes széllel. . Mtr 175 „  
Cérna pohártörő, kockás és sima. . . . . Mtr 125 „  
Egyszélességű szepességű lepedővászon. . . Mtr 295 „  
Női ajuros len batizt-zsebkendő. . . . . 40 „  
Férfi sima zefír ing 2 gallérral és dupla manzseta 575 „  
Női muszlin harisnya, reklám ár. . . . . 95 „  
Horgolt férfi selyem nyak-kendő. . . . . 95 „  
Tiszta céna angol zepi-erek ingekre. . . Mtr 195 „  
Duplaszéles pepitaszövetek. . . . . Mtr 325 „  
Férfi és fiu ruhára céna és mosókelmek. . Mtr 225 „  
1 drb női schweiczi him-zett ing. . . . . 295 „  
Ágyhuzatra való rumburgi kanavász. . . . . Mtr 185 „  
Mindenféle Textil és kézműáru cikkek, bécsi finom fehérneműek a legolcsóbban beszerezhetők.

A fenti cégre tessék figyelni!

**Szobafestést,**  
mázolást, frontmeszelést és bu-torfényezést legolcsóbban és legjutányosabban készít  
**Kolozsvári István,**  
Rákóczi-utca 27. szám alatt.

**Faárverés.**  
Folyó hó 31-én, szerdán, dél-előtt 9 órakor nagyobb mennyi-ségű tuskó a haláptelepi erdőőri lakknál (Vámospécsi országuton a 279. számmal jelzett kilométer-könel, Debreczenhez 14 km.), — valamint a halápi esárdánál ha-sáb- és galyfa nyilvános árveré-sen el fog adatni.  
Erdőgazdaság.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő-ségének és kiadóhivatalának te-lefon száma : 4.

**Molykár ellen,**  
nyári megővásra mindentéle szörme és téli ruhákat fele-lősség mellett beraktároznak  
**Rőváry és Áltmann**  
szücsők, Piac-utca 42. szám  
Ugyanott kész árak kaphatók.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon belüli a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vigókról hirdetői díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetőket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.

**Ajánlat**  
Pállukafőző üstök,  
mosó- és cserüstök ké-szen legolcsóbban Mán-doki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröskereszt napi áron vesz. 1185

**Aranyért**  
ezüstart budapesti leg-magasabb napi árat fi-zetek, K r á m e z, Si-monffy-u. 17. 1504

**Bélyegző-gyár**  
és véső-intézet.  
**PAULO**  
Batthyányi 22.  
Telefonszám 13-65.

**Főtér közelében**  
lévő kétszobás utcai modern lakásomat el-cserélném egyszoba, — előszoba, fürdőszobás lakással. Cim a kiadó-ban. 2078

**Permetezéshez**  
szükséges üres hordók kaphatók a Gyógyáru Kereskedelmi Részvény-társaságnál, Piac-u. 41. 2212

**Cipőfelsőrész**  
készítőnek jávor deszka Bálint József asztalos-nál, Csapó-utca 67. sz. 2195

**Bélyegzők**  
24 óra alatt készíttetnek a  
**Debreczeni Első Bélyegzőgyárban**  
Piac-utca 81.  
Telefon : 653.

**László András,**  
képesített  
ács s kőművesmester elvállal  
új és átalakítást, javítást munkákat a leg-olcsóbban.  
**Csillag-utca 24. sz.**

**Plüsszérozást**  
és apró guvrirózást a legolcsóbban készít Far-ka Bella, Arany János utca 20. 1990

**Raktár**  
száraz, világos nagy helyiség kiadó. Cim a kiadóban. 2184

**Új divatu ruha**  
függöny és ágyterítő munkák érkeztek „Er-zsébet” kézimunka üz-let, Kossuth-utca 17. Vidéki munkák azon-nal elkészíttetnek. 2249

**Kereslet**

**Keresek**  
a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában há-zat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölé-sével. 875

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsat, zá-logcédulát vesz legma-gasabb napi áron Stei-ner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1960

**Veszek**  
fehérneműeket, selyme-ket, paplanokat, garni-turákat, szőnyeget, bu-tort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1958

**Juhgomolyát,**  
tehénturót minden mennyiségben legma-gasabb napi áron vesz Turógyár, Darabos-utca 20. sz. 2247

**Tanuló leányok**  
fizetéssel felvétetnek a Fehérmű üzemben, Arany János-utca 15. 2243

**Ügyvédi irodái**  
munkában jártas, per-pekt gépirónót keresek azonnali belépésre. — Gyorsirónó előnyben részesül. Dr. Freund Jenő. Piac-u. 70. 2246

**Aranyat,**  
Brilliánsat,  
Ezüstöt,  
Hamisfogakat  
legmagasabb árban veszek  
**Schiffman ékszerész**  
Piac-u. 67. Frohnerépület

**Ócska**  
vasat, rezet és min-dennemű fémet leg-magasabb árért ve-szek. Kovácsoknak használható bece-relek. Nagyobb té-teit elszállítok. ooo  
**Stelner,**  
Eötvös-utca 110.

**Veszek**  
jó karban levő használt butorokat, divá-nyokat, madracokat, — löszört, afrikot és el-adok. Javításokat pon-tosan készítek. — Szé-chenyi-utca 8. Szentpé-teri Sándor. 1829

**Divatos,**  
munkás ingvarrónóket állandó munkára fel-vesz a Fehérmű üzem Arany János-utca 15. 2244

**Pénztáros kisasszony**  
azonnali belépésre fel-vétetik Weisz, Csapó-u. 1. róflós üzlet. 2250

**Vasaló nőket**  
állandó munkára fel-vesz a Fehérmű Üzem Arany János-utca 15. 2245

**Központi**  
kétszoba, konyhas la-kásomat elcserélném központi hasonlóval. Cim a kiadóban. 2251

**Kifutó fiu**  
vagy leány felvétetik a Debreceni Első Bé-lyegzőgyár és Könyv-nyomda. Piac-utca 81. 2256

**Egy kis családú**  
házaspár házmesternek keresnek lakással és fizetéssel. — Főleg az aszony szolgálataira van szükség. Széchenyi utca 13. I. em. 2257

**Veszek**  
kis házat azonnali be-költözésre, esetleg na-gyobb adóssággal is, kertsgében. Egy vagy két szobás lakásért ma-gas bért fizetnek. Cim Bodensteiner, Városi nyomda. 2253

**Munkások**  
felvétetnek jó keresetre tűzifa aprító telepre, könnyű munkára. Je-lentkezés Hadházi-utca 5. sz. 2254

**Munkásnők**  
felvétetnek a Stern kefégyárban. 2252

**Lószerszámot,**  
nyerget veszek. Koszo-rus főhadnagy, Hatvan utca 4/a. 2255

**Szódaviz kihordáshoz**  
ügynök június 1-re fel-vétetik. — Szakmabeli előnyben. Műjegygyár, Erzsébet-u. 29. 2258

**Nyomdász-tanulók és tanuló-leányok**  
jó fizetéssel felvétetnek a  
**Városi nyomdában,**  
Böszörményi-ut 6.

**Eladás**  
**Butorok**  
hálószobák, ebédlők, — leányszobák, minden-féle butorok, olcsóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, elő-nyös csomagolás. Lef-kovits butoráruház, Si-monffy-utca 6. szám, a tejpiaccal szemben. 1494

**Hálók, ebédlők**  
konyhaberendezések, — keményfa és minden-féle butorokban nagy választék, a legolcsó-ban beszerezhető kizá-rólag Hausner Simonff-utca 2/c. bérházi butor-üzletében. 1841

**Butorok**  
hálók, ebédlők, uriszo-bák, hencseékek, plüss-diványok még a régi olcsó árban szer zhetők be a Hunyadi butor-áruházban, Arany Já-kos-utca 10. 2080

**Száraz**  
bükkasábfát felaprítva és ölenként házhoz szál-lít Unio fatelep rész-vénytársaság, Ispotyá-telep 1. Telefon 779. 2220

**Használt**  
valódi angol bőr ka-napé, angol íróasztal fotellel, szalon moket börgarniturák eladók. Börgarniturákat festek. Szántó, kárpitos. Zugó-utca. Telefon 11-19. 2218

**Eladó**  
egy hencser és egy há-rom egős gázcshillár vil-lanyra átalakítható. — Rákóczi-u. 1. 2248